

6904/i



H

R9/v/1928

25. III. 1928
R. Vâlcea. Sb. Avram Iancu
no. 9.10
50
M.D.

Mullt stimatè Domnule profesor,

Graba cu care am plecat dela Scoala Militară la Corpuri, m'a împiedecat să vă văd înainte de plecarea mea din București.

Lasit la regiment am încercat să-mi realizez intentia de a mă muta în București, dar cu toate presiunile făcute, a fost imposibil. Rămâne deci să efectuez restul serviciului militar aici.

Acum cîteva zile mi-a scris fratele meu și m'a pus în curent cu discutia ce a avut loc la Institut asupra cursului, cerîndu-mi părerea. Îmi pare rău că nu pot veni la București ca să discutăm mai pe larg chestiunea și a evita unele nelămuriri.

Fratele meu îmi comunică dorința Institutului de a lua o parte din cîștigul cursului. Deși în discutia ce am avut cu Domnia Voastră înainte de Crăciun ați acceptat ca anul acesta lucurile să rămînă tot ca și pînă acum, totuși, dacă se cere cu insistență, sînt de părere să dăm o parte din beneficiul cursului Institutului. Pentru ca beneficiul acesta să fie mai

mare, vă rog să declarați cursul editat
anul acesta ca ceva absolut necesar pentru
examen. Numai așa putem avea un număr
mai mare de abonați și numai așa putem
fi siguri pe ei. De obicei abonații se retrag
în masă la sfârșitul anului, după ce au plă-
tit numai rata Ia, lăsându-ne pe noi cu mii
de fascicule nedespăcute și cu o pagubă mai mare
decît rata dată. Eu am în București jumătate
de cursuri cu sutele încît am umplut cupere în-
tregi. Fratele meu poate să vă arate modele de acest
fel. Privind de departe lucrurile, câștigul cursului
poate părea mare. Eu vă spun și D. D. S. vă reți-
convince în curînd că nu e nici a zecea parte din
cît se crede. E foarte adevărat că numărul stu-
denților dela cursul de literatură Română e mare,
dar nu toți se abonează. Eu nu am avut nici odată
mai mult de 350-400 abonați și din aceștia la
sfârșitul anului numai 200-250 mi-au lăsat tot cursul,
restul plătiind numai rata Ia. Cum eu am fost
de bună credință și am scos numărul inițial de exem-
plare am rămas cu sute de cursuri discompletate. Tocmai
pentru a evita ca anul acesta să se întîmple ca în anii
precedenți, vă rog să declarați cursul absolut
necesar pentru examen, iar studenții care s'au însușit
la curs să fie obligați să-l ia tot, cu de alt fel și
datoria morală o cere.

În ce privește cererea de a se da Insti-
tutului permisiune din ceace va rămînea la
finele anului, găsiți că este nedrept ca pentru
munca depusă (și vă rog să mă credeți ca la sfâr-
șitul anului e istorisitoare) să ne alegem cu o parte
așa de mică. De aceea vă rog să admiteți ca să
ia Institutul $\frac{1}{3}$, rămînuind ca eu și fratele

meu să luăm câte o treime. Încă odată vă rog să
 aprobați acest lucru și să nu ne tăiați dorința
 de muncă. De organizarea noastră depinde câștigul
 și ce organizată să mai depunem când vom ști că după
 un an de muncă urmează să ne alegem cu nimic!
 În ceea ce privește editarea cursului pentru la anul
 vom discuta personal și vom stabili dela începutul
 anului numele de editare.

În ceea ce privește controlul unor colegi
 asistenți regret că nu pot primi acest lucru,
 care mi-ar pune într-o situație jenantă.

Primesc însă cu plăcere controlul direct
 al D.D.S., ori de câte ori veți crede de cuviință.
 Frațele meu vă va arăta când veți hotărî
 registrele de abonați, de venituri și cheltui-
 eli.

Aceasta e în puține vorbe hotărîrea
 mea în privința cursului ce editez. Când
 vom veni la București vă voi da toate
 explicațiile necesare.

Cu respectuoase salutări,

M. Gregorian